

文化聚焦

《重读先烈诗章》出版发行

新华社北京电 为在广大党员干部和青少年中深入开展理想信念教育,积极培育和践行社会主义核心价值观,在中国共产党成立95周年之际,中宣部宣教局组织编写了《重读先烈诗章》。日前,该书已由中华书局出版,在全国各地新华书店发行。

《重读先烈诗章》收录了李大钊、向警予、邓恩铭、恽代英、瞿秋白、方志敏、杨靖宇、陈然等100位中共革命先烈的遗诗。这些诗章,有的写于寻求革命真理的道路中,有的写于对敌斗争的战场上,有的写于黑暗潮湿的牢房里,有的写于

英勇就义的前夕。“乌云总有一日散,共产东方出太阳”“多少头颅多少血,续成民主自由诗”,表达了先烈至坚至笃的信仰信念。“男儿立志出乡关,报效国家那肯还”“男儿一副好身手,拼将热血洒神州”,抒发了先烈昂扬蓬勃的胸怀志向。“饮弹从容向笑,永留浩气在人间”“杀头当做风吹帽,坐监也要闯上天”,展现了先烈坚贞不屈的气节操守。“此生合是忘家客,风雨登轮出国门”“窃恐民气摧残尽,愿把身躯易自由”,充满了先烈心系天下的家国情怀。

诗以明志、言为心声。革命先

烈的诗章,感人至深、让人震撼、催人奋进,是进行革命传统教育和社会主义核心价值观教育最鲜活、最生动的教材。广大党员干部应该常常看、常常思、常常反求己身,从革命先烈的诗章中汲取养分、增添力量,为了共同的理想信念去拼搏、去奋斗,奋力实现中华民族伟大复兴的中国梦。

《重读先烈诗章》按革命先烈卒年排序,每篇诗章包括正文、先烈生平和诗文赏析3个方面的内容,史实准确、评析精当,有鲜明的思想性,厚重的历史感,便于读者学习和理解。



大美中华

天然调色板

新华网发

新华社巴黎电(记者 张曼)说书、莲花落、评弹、单弦、弹词……20多位中国曲艺表演艺术家13日晚在巴黎中国文化中心为法国观众带来一种全新的视听感受,并拉开第九届巴黎中国曲艺节序幕。

历时一个半小时的演出由相声演员戴志诚主持,他生动诙谐地向法国观众介绍了节目中所用的琵琶、三弦、单弦等传统乐器。周倩、季静娟、陆晓茸等曲艺名家和新秀登台献艺,展现了陕北说书、绍兴莲花落等中国不同地域的说唱艺术。

“中国曲艺丰富多彩,题材多样,每年巴黎中国曲艺节呈现的曲目都不一样,今年主要展示陕西、扬州和绍兴等地的传统曲艺……有十来个民间艺术家是第一次出国,甚至第一次坐飞机,为大家带来的是最原汁原味的表演。”巴黎中国文化中心副主任魏军说。

陕北说书《刮大风》的表演者熊竹英告诉记者:“以前只在国内表演过。这是第一次来法国,也是第一次出国表演,真希望能把曲艺带到国外,让法国观众也喜欢!”

精彩艺术从来不会因为语言障碍而逊色。观众透过演员们的表情和曲调,借助法语字幕,对说书《大脚娘》和莲花落《萝卜裤》等诙谐的民间故事心领神会、开怀大笑。而取材于中国古典文学名著《红楼梦》的单弦《宝玉探病》,以及讲述梁山伯与祝英台爱情故事的莲花落《十八相送》等展示中国传统文化精粹的曲艺表演,同样赢得观众阵阵掌声。

法国观众帕特里克·勒福尔对记者说:“今晚的表演不同于其他艺术形式,讲述的故事贴近真实生活,有独特魅力。曲艺艺术家能够继承、发扬这种表演形式,非常伟大!”

中国曲艺家协会副秘书长曲华江说:“曲艺是中国民族传统文化的重要组成部分,希望通过巴黎中国曲艺节这个平台让外国观众了解曲艺,对中华民族传统文化有更直接和深刻的认识。”

第九届巴黎中国曲艺节由中国曲艺家协会、巴黎中国文化中心、法国《欧洲时报》与法国华商会共同举办,14日还举办了一场面向华侨华人和在法中国留学生的专场演出。

中国曲艺赢得法国观众喝彩

文化国际

6月20日星期一
19:36 太钢新闻
19:50 钢城纵深行
20:05 历史文献纪录片
信仰 第1集
20:55 电视连续剧:
敢爱 第17~19集

6月21日星期二
19:36 太钢新闻
19:50 临钢新闻视点
20:05 历史文献纪录片
信仰 第2集
20:55 电视连续剧:
敢爱 第19~21集

6月22日星期三
19:36 太钢新闻
19:50 魅力钢城
20:05 历史文献纪录片
信仰 第3集
20:55 电视连续剧:
敢爱 第21~23集

6月23日星期四
19:36 太钢新闻
19:50 钢城纵深行
20:05 安全教育片
筑基(上)
20:35 电视连续剧:

敢爱 第23~25集

6月24日星期五
19:36 太钢新闻
19:50 记者观察
20:05 安全教育片
筑基(下)
20:35 电视连续剧:
敢爱 第25~27集

6月25日星期六
19:36 一周要闻
19:55 电视连续剧:
敢爱 第27~29集
22:10 纪录片

6月26日星期日
19:36 一周要闻
19:55 电视连续剧:
敢爱 第29~30集
21:25 电视连续剧:
南侨机工英雄传 第1集
22:10 纪录片

以上内容如有变动,按当天节目预报为准。



43集电视剧《南侨机工英雄传》剧情介绍

抗战打响,日军封锁我国运输路线,危急时刻滇缅公路撑起了抗战的后勤补给。由于紧缺司机和技工,来自南洋的三千余名华侨不顾前途艰险毅然归国。他们日夜穿梭在滇缅公路上,投身于抗日救国的战争中,有力保障了抗

战“生命线”的畅通和抗战物资的供应。

由于晓光、秋瓷炫等实力派演员出演的43集电视剧《南侨机工英雄传》6月26日播出。

剧情介绍



《钢城纵深行》

“工匠精神”代表的是一种精益求精、悉心钻研的精神,如今“工匠精神”被提升到价值导向和时代精神的高度,我们热切呼唤的“工匠精神”,实际上和我们长期倡导的“劳模精神”在内涵上是相通的:爱岗

敬业、精益求精、诚信踏实、艰苦奋斗、勇于创新、甘于奉献,这些都是工匠精神必备的气质与品质。6月20日新闻节目之后播出的《钢城纵深行》节目带您走近钢城老劳模们,感受他们身上的“工匠精神”,敬请关注。